
Çàäà÷è ê Ëåêöèè 5 (Ëèòåðàòîðà: [1,10])

1. Èìååòñÿ ïëåíêà âûñîêîòåìïåðàòóðíîãî ñâåðõïðîâîäíèêà YBaCuO
ñ Tc = 93.5◦K. Òîëùèíà ïëåíêè 100nm. Â ïîïåðå÷íîì ïîëå B = 8T ïðè
òåìïåðàòóðå T = 90.5◦K èçìåðåíî óäåëüíîå ñîïðîòèâëåíèå 0.5µΩ · cm.
Íàéòè ñðåäíþþ ñêîðîñòü äðåéôà âèõðåé vv, åñëè ÷åðåç ïëåíêó òå÷åò
òðàíñïîðòíûé òîê ñ ïëîòíîñòüþ j = 104A/cm2. Íàéòè òàêæå êîýôôèöè-
åíò äèôôóçèè âèõðåé D, ðàçìåðíîñòü êîåãî cm2/s.

2. Íàéòè çàâèñèìîñòü êðèòè÷åñêîãî òîêà jc(T ) îò òåìïåðàòóðû âáëè-
çè êðèòè÷åñêîé, T → Tc − 0, ïðè íàëè÷èè ñëàáîãî ìàãíèòíîãî ïîëÿ,
èíäóöèðóþùåãî âèõðè, äëÿ ñëó÷àÿ ïèííèíãà âèõðåé íà öèëèíäðè÷åñêèõ
îòâåðñòèÿõ äèàìåòðà d > ξ0. Ïîÿñíåíèå: ó÷åñòü ðîñò ξ(T ) âáëèçè Tc.
Äâóìåðíóþ ïëîòíîñòü îòâåðñòèé n2 ñ÷èòàòü ñàìûì ìàëûì ïàðàìåòðîì
çàäà÷è.

3. Íàéòè çàâèñèìîñòü êðèòè÷åñêîãî òîêà jc(T ) îò òåìïåðàòóðû âáëèçè
êðèòè÷åñêîé, T → Tc − 0, ïðè íàëè÷èè ñëàáîãî ìàãíèòíîãî ïîëÿ, èíäó-
öèðóþùåãî âèõðè. Ïèííèã âèõðåé âîçíèêàåò òåïåðü èç-çà èçîòðîïíûõ
ñëàáûõ äåôåêòîâ. Îáúåìíàÿ ïëîòíîñòü äåôåêòîâ n3 âåëèêà, n3ξ
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4. Îäèí âèõðü íàõîäèòñÿ â ñâåðõïðîâîäÿùåé ïëåíêå, ïîïåðå÷íî åå
ïëîñêîñòè,è çàöåïëÿåòñÿ çà îäíî öèëèíäðè÷åñêîå îòâåðñòèå äèàìåòðà
d > ξ0, îñü êîòîðîãî ïàðàëëåëüíà íàïðàâëåíèþ ìàãíèòíîãî ïîëÿ. Òîë-
ùèíó ïëåíêè ñ÷èòàòü ñêîëü óãîäíî áîëüøîé. Ïðè äîñòàòî÷íî âûñîêîé
òåìïåðàòóðå T , áëèçêîé ê Tc, òåïëîâûå èçãèáíûå ôëóêòóàöèè âèõðÿ ñòà-

íîâÿòñÿ çàìåòíûìè, ò.å. èõ òèïè÷íàÿ àìïëèòóäà uT = (〈u2〉)1/2 ïðåâûøà-
åò âåëè÷èíó d. Â òàêîé ñèòóàöèè ñèëà ïèííèíãà âèõðÿ ðåçêî ïàäàåò, íî
îñòàåòñÿ íåíóëåâîé. Íàéòè çàâèñèìîñòü êðèòè÷åñêîãî òîêà jc(T ) â ýòîì
ðåæèìå îò òåìïåðàòóðû.
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